

España, trimestre 1,25 pesetas.
Portugal, idem 300 reis.
República Argentina, año 7,60 pesetas.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA, MADRID, 32, BAJO.

AÑO XX.

Ciudad Rodrigo 11 de Febrero de 1922

NÚM. 981

Aún es tiempo...

Homenaje Póstumo...

A LA MEMORIA DE D. MATEO CORNEJO.
DIRECTOR DE «LA LIBERIA»

Adios, amigo Cornejo, mi compañero en la prensa que durante tantos años, cual Director de *La Iberia*, publicaste los romances que dediqué yo a mi tierra, de los rudos labradores describiendo las faenas y de los lugares charras as costumbres pintorescas.

Las gracias más expresivas hoy recibe del poeta, *Azabeño*, que te ofrece una lágrima sincera, e implora para tu alma la felicidad eterna...

Fuiste bravo capitán allá en la cubana tierra, donde ni el fiero machete ni las balas traicioneras amenguaron tu valor ni abatieron tu fereza; y hoy, rendido por los años, sucumbes a una dolencia, porque desde que nacemos todos esta triste deuda contraemos con la muerte y hay que pagarla a la fuerza... Tu zahériste en el periódico a los caciques de aldea

y a otros de más alta alcurnia con altiva independencia, lo que te valió, sin duda, desazones y molestias; pero el pueblo, que estimaba lo que hiciste en su defensa, aplaudía agradecido tus campañas justicieras...

Veinte años dirigiste tu publicación modesta, combatiendo al *caciquismo*, que es la plaga de la tierra; teniendo asiduos lectores en numerosas aldeas, que el domingo por la noche a la luz de una candela, sentados con su familia bajo la amplia chimenea, el papel pausadamente leían, letra por letra...

Al bajar hoy a la tumba después de ruda pelea, por dos conceptos gloriosa, pues luchante en la palestra con la *espada* y con la *pluma*, con la más acerba pena me despidió del amigo y compañero en la prensa, que acogió mis pobres versos tantos años en *La Iberia*...

AZABEÑO

En política pequeña, en los rincones donde las gentes engañadas acatan el capricho de los cacique, es más sencilla una fórmula de salvación, gritan hasta enmudecer y hasta llegar a despertar al pueblo y hacerles comprender, las vilezas, las bajas intenciones de los que ellos conceptúan por temor e ignorancia «sus amos».

R. MARTÍNEZ ROMERO.

Rosario Balestra
Profesora de CorteUNICA ENSEÑANZA DE CORTE VERDAD EN
CIUDAD-RODRIGO

Colección de Modas, Cortes, Fajas y Sostenes.

Enlosado 19 CIUDAD RODRIGO.

Se han recibido para el comercio de la viuda de Antonio González e Hijo un inmenso surtido en calzado de lujo para señora, caballero y niño

SATIRAS VULGARES

Los "Señoritos"

Los señoritos son unos seres tan perjudiciales a la sociedad como las plagas de las langostas—*gryllus migratorius*—al campo. Como esta langosta asuela y devasta las cosechas y hunde en la ruina a los pueblo y en la miseria a los agricultores, así el «señoritismo», plaga temible de las cosechas humanas, «*gryllus migratorius*» que sin ser de Lineo devora el fruto de la labor del hombre, es la nube maligna que absorbe la riqueza del trabajo, de la actualidad y de las esperanzas sociales. Porque, como la langosta, el «señoritismo» es una de las especies de parásitos cuya existencia no se explica ni concibe, por muchos esfuerzos de imaginación que se realicen.

¿Imaginamos alguna fecundidad en el vago, en el idiota y en el necio? ¿No? Pues es imposible imaginar ningún fruto del «señoritismo», en el que se reúnen todas las cualidades de aquellos. ¿Concebimos algún mérito positivo o espiritual en el demente, en el haragán y en el despreocupado?—¿No? Pues no es posible hallar mérito alguno en el «señorito» profesional. ¿Creemos de algún modo fructífera la obra destructora de ese insecto ortóptero vulgarmente conocido con el nombre de «langosta»?... ¿No? Pues ningún producto nos será dado hallar en la plaga del «señoritismo».

Por ejemplo: ese jovencuelo rico, manirroto, jugador, borracho, despilfarrador y calavera, sin oficio ni beneficio, sin talento ni virtud, que tan frecuentemente se dá en ciertas clases sociales, ¿puede rendir alguna utilidad a sus semejantes? Ese depravado vicioso, cuya vida se ciñe a ostentar su depravación y faunalia, ¿puede obrar algún bien? Ese haragán achulado que pasa su existencia inactivo y la mantiene a costa de mil inconfesables trapacerías, ¿puede servir de algo en algún momento?... Ese borracho elegante, pendenciero, fanfarrón y temerario, ¿puede proporcionar a los suyos ni a los ajenos otra cosa que disgustos? Pues he aquí algunos ejemplares vivientes, imponderables arquetipos de la terrible y asoladora plaga del «señoritismo».

El «señoritismo», en su máxima expresión, es rémora, peligro, amenaza, mengua de la sociedad; en su grado inferior, es mal ejemplo, ineficacia, ocio, frivolidad.

La escala del «señoritismo» comienza en el vago, y pasando por el pródigo, el réprobo, el degenerado, el inútil, el calavera el jugador, el borracho, el chulo, el indigno el fullero, termina en el ladrón. Que ladrones, y no por descuidados de la sanción del Código menos justificables, son los que roban la paz, el orden, la moral y el tiempo a los pueblos, pervirtiendo con su ejemplo a los demás. Y ladrón y muy grande, es el que sustrae a la sociedad el quehacer de sus manos o el de su inteligencia, dedicándose en cambio a la ociosidad o a la crápula, con notorio abuso, con manifiesta explotación de la actualidad de sus semejantes.

Focos de tal «señoritismo» son, desgraciadamente, todas las clases sociales, en donde se incuban ahulos, vagos, pródigos, desaprensivos y rufianes; pero más que ninguna lo es la que produce, por su inercia y su hábito, el tipo denominado «clubmen», o mejor dicho, casinero, tertuliano contumaz, aficionado al *tape'te verde*;

el «geetlemen» o maniquí; el «daudy» o lechuguino petimetre, petronio decadente cuya única misión consiste en el cultivo de la filocalia y la moda; el tenorio donjuanescos, profesional de la poligamia; el garitero desaprensivo. Todos estos tipos forman la legión del «señoritis-mo» rémora, el tercio de parásitos, la plaga de insectívora de las energías, la vagancia castradora de la virilidad de la raza.

Y contra esta langosta es preciso ir, porque el mal ejemplo reproduce la especie y, como los ovíparos, procrea indefinidamente. Y es más preciso ir, porque toda la vagancia, el ocio, la pereza, la crápula, el desvalimiento, la incuria, se nutren a costa del trabajo, de la actividad, del esfuerzo de los dignos y los laboriosos; porque todos aquellos viven, y viven bien, con exceso holgados sin preocupaciones aunque estérilmente, alimentándose de la sangre de la sociedad, del sudor del prójimo, como los insectos parásitos se alimentan de nuestro cuerpo. Y el procedimiento extintor de la plaga del «señoritis-mo», así como el microbicida más eficaz es la limpieza, el aseo, es el de expurgar con nuestra repulsa, con la exteriorización de nuestra repugnancia, con el aseo de nuestras relaciones y la selección de nuestros semejantes, el número de aquellos a quienes llamemos amigos, y con la valentía de retirar nuestro saludo a aquellos a quienes creemos indignos de nuestra convivencia.

Madrid

ANTONIO ESCUDERO ALVAREZ

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

ENFERMEDADES DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta en Salamanca, Dr. Riesco, 38.

En Ciudad Rodrigo, los primeros martes de cada mes, hospedándose en la **Fonda Universal**.

¡Lo que es la vida!

II

Todo confuso y avergonzado volyó M. G. P., a su departamento, después de haber sido reseñado y de escuchar los consejos que en el Gabinete había recibido. No le vimos hablar con nadie, apesar de haberle estado observando largo rato, solo, sin acercarse a sus compañeros, paseaba con paso agitado, como quien quiere abreviar el término de su viaje, por aquellos siete metros de longitud, que la estancia ocupada por los quincenarios tenía y tal aptitud observó por más de unas horas, hasta que sin duda, convencido de que por mucho que paseara no lograría alejarse de aquel reducido espacio que le habían señalado para el cumplimiento de su condena, decidió sentarse y se sentó, sobre el mugriento petate y la raída manta que es todo el utensilio que den donde lo dan, a los reclusos de las Prisiones provinciales y de partido, las Diputaciones y Ayuntamientos.

Las sabias doctrinas expuestas por la eximia pensadora española D.^a Concepción Arenal, en sus admirables obras «El Visitador del preso» y «Estudios penitenciarios» son letra muerta para los encargados de confeccionar los presupuestos carcelarios, ya que, salvando honrosas excepciones, en todos ellos, brilla por su ausencia, la consignación para poder proporcionar alguna comodidad a los presos. Aquel axioma que se lee en el frontispicio de muchos establecimientos penitenciarios «*Odia el delito y compadece al delincuente*» parece haber quedado relegado al olvido. Hace mañana dos años precisamente se celebró en todas las Prisiones de la Nación, el primer centenario a la insigne escritora gallega Sra. Arenal. En ese hermoso homenaje, se cantaron las excelencias de sus doctrinas, se pronunciaron fogosos discursos en favor de ellos y como consecuen-

Tus azuladas ojeras

Tus azuladas ojeras
No son manchas de casbói.
Sino hollín del corazón
Quemado en hondas hogueras.

Son humo de primaveras
Encendidas de ilusión
Y azules alitas son
De las nostalgias viajeras.

Son violetas cosechadas
En mejillas sonrosadas
Por el beso juguetón,

Del recuerdo son las lilas
Y de las mustias pupilas
El prematuro crespón.

V. M. V.

Madrid—invierno de 1922.

cia lógica, en bien de los reclusos pero, ¿qué ha quedado de todo aquel entusiasmo? Nada en absoluto todo se esfumó como por ensalmo; ya nadie se acuerda de que existió D.^a Concepción Arenal; nadie se preocupa de que existen Prisiones y dentro de ellas prisioneros; solo cuando algún acontecimiento inesperado, lleva a esos establecimientos, a los que en su día pudieron remediarlo, es cuando se acuerdan y les pesa, de no haber puesto los medios para mejorarles, si quiera por si ellos ingresaban.

Estas palabras las pronunció un expresidente de la Diputación de una capital de provincia de esta región castellana. Acordó la Corporación construir una Prisión celular, se abrió el concurso, se presentaron pliegos y se hicieron contratos en los terrenos ofrecidos, entre ellos los había de excelente emplazamiento para el fin a que se destinaban, y había otro en sitio bajo y húmedo, que no servía para sembrarlo, pero pertenecía a persona influyente y se desecharon los sitios buenos y la Prisión se edificó en el peor de todos.

A los diez años de inaugurada, ingresó en ella, procesado por una falsedad, el que en aquella fecha de la construcción, adjudicó las obras para el peor de los terrenos ofrecidos. Lamentábase, el buen señor de lo frío y húmedo que era el establecimiento y alguno de los empleados que le escuchábamos le dijo—¿Y a quién culpa V. de ésto?—a lo que el procesado contestó.—¡ah! si yo hubiera sabido entonces, que iba a venir preso ahora! Esta Prisión estaría instalada allí—y con el índice de la mano derecha apuntaba por el ventanal del testero de la cuarta galería, el terreno más sano y de mejores condiciones higiénicas de los que le habían ofrecido. ¿Comentarios? Hágalos el que leyere; nosotros ya los hicimos, con pena, cuando le vimos salir rehumático, conducido como sexagenario, para la Penitenciaria del Puerto de Santa Maria, a cumplir ocho años de prisión mayor de los que más tarde fué indultado.

Se trataba en la Escuela de Criminología por sacar funcionarios concedores de los sistemas penitenciarios ¿y para qué? si a su salida de aquel Centro docente han de ir los alumnos oficiales a servir en Prisiones donde en algunas de ellas se encuentran los reclusos hacinados en óbregos y antehigiénicos locales, faltos de toda luz y ventilación, sin más cama que el duro suelo, ni más abrigo, que las andrajosas ropas que llevan puestas. Esto, resulta doloroso el decirlo y por desgracia se vé tanto!

Mas perdona, lector amable, si abstraído en estas consideraciones, hijas de la profesión, me separé por un momento, de la contemplación del quincenario M. G. P., por la miriada de su departamento

Dí cuenta a mi Jefe de la narración que aquel desgraciado me había hecho, y entre ambos convinimos en proponerle una comunicación por el locutorio con su mujer.

Al efecto, se le hizo comparecer en la Jefatura, donde M. repitió lo que ya conocen nuestros lectores, recalcando su deseo de regenerarse.

Ante esta manifestación el Jefe le propuso, si deseaba comunicar con su mujer, para ver si llegando a un acuerdo entre aquellos dos caracteres tan opuestos, podía buscarse la mútua amistad y el cariño conyugal.

El arrestado, dando muestras de gratitud, asistió a ello poniendo como condición, que a la entrevista de los cónyuges, habían de estar presentes sus Jses, para ver si con la intervención de estos se lograban sus deseos.

Así conveni lo, se avisó a Estefana que este era el nombre de la mujer de M. Poco se hizo esperar su llegada. Venía avergonzada, cavizbaja como quien se arrima por vez primera a las puertas de estos establecimientos. Al entrar en la oficina, lo hizo con todas las reglas de educación y ésto animó al Jefe a interrogarla.

Por la relación que de su vida nos hizo aquella mujer, desde luego, tanto el Jefe como nosotros, comprendimos que no se trataba de una mujer perversa, de sentimientos criminales, ni de una incorregible, si no de una de tantas, que abandonadas, en el arroyo, no encuentran una mano protectora que las lleve al camino verdadero, y claudican y después.... la que venga.

Se la habló de la conveniencia de que en el matrimonio desaparecieran los antagonismos, que reinara la paz, que marido y mujer abandonaran los vicios y renaciera el amor al trabajo. A todo cuanto Vds. me aconsejan estoy dispuesta, siempre que mi marido, lo esté como yo.

Para eso se la ha llamado—la dijimos—para que en la entrevista que ahora van a tener, se reconcilien, den al olvido todo lo sucedido, y principiando desde ahora una nueva vida, trabajen el uno para el otro.

En estas condiciones, pasaron a locutorio M. G. por la parte interior y Estefanía por la exterior. La impresión que les produjo al verse en aquellas condiciones fué de un verdadero dolor. El uno y la otra lloraban, pero no lágrimas de esas que engañan al mundo, si no lágrimas que denunciaban el sentimiento de los que las vertían.

Como marido y mujer estaban ya convenientemente preparados antes de llegar a la entrevista, durante ésta, se dieron mútuas satisfacciones y quedaron de acuerdo para en lo sucesivo variar por completo de conducta, y ser honrados y trabajadores.

En estas condiciones se separaron. A ella se la encomendamos a las señoras de la conferencia de San Vicente de Paúl hasta que él cumpliera y para éste buscamos una plaza en una granja agrícola de experimentación; desde el día de su salida fué a trabajar.

De esta forma aquel matrimonio que antes era un infierno, vivió en lo sucesivo en santa paz.

Cuando M. G. P. nos visitaba demostraba alegría por haber ingresado a cumplir la quincena y pesar recordando la pérdida de las 45.500 pesetas que le habían correspondido a la muerte de su padre.

OSUYA.

EN HONOR DE GABRIEL Y GALAN

No se si se ha dado cuenta Ciudad-Rodrigo de que la provincia de Salamanca se apresta a tributar al insigne y malogrado poeta de nuestra tierra, Don José María Gabriel y Galán, su homenaje merecido a sus dotes de canto genial y entusiasta de las glorias salmantinas.

Decimos esto porque vemos organizarse en muchos pueblos de nuestra provincia actos literarios y culturales con el fin de secundar fondos para esgrimirle un monumento que perpetúe su memoria; se inician subscripciones y donativos de particulares y hasta de Ayuntamiento, y a aquí, que yo sepa, nadie se dá por enterado de semejante asunto. Y cuenta que hasta en Madrid se ha celebrado solemnemente velada con tal objeto y se ha ocupado con este motivo la prensa toda de nuestro excelso poeta.

Veán los maestros y compañeros del malogrado Galán si les parece que Ciudad-Rodrigo podría hacer algo en honor de quien a todos nos dió tanta honra.

D.



CONCURSO DE DISFRACES

La profesión de periodista suele ser a veces envidiada y en ocasiones como la presente, que imprescindiblemente tengo que hablar de nuestras lindas paisanas, más aún, pero yo le daría el encargo a cualquier «humorista», pues esta misión que mis deberes me imponen hoy, tiene mucho de original para un crítico mediocre, que no es su pluma la que traza alabanzas y preferencias a un «precioso ramillete de rosas», sino el noble afán, de distinguir, con alta vanidad, la belleza y la simpatía de este conjunto de mirobrigenses, orgullo nuestro y admiración de los extraños.

Organizado por la entusiasta sociedad de baile «Le grant Bouquet», en el elegante salón de Las Dos Columnas, se celebró el pasado día 5, un gran concurso de disfraces, verdadera exposición de hermosura y de alegría bajo la dirección de los simpáticos jóvenes Anastasio López y Francisco Manzano.

Ni el más ligero detalle se había omitido para que el éxito fuera lo más rotundo posible: el salón artísticamente adornado e iluminado, confundíanse el verde y florido ramaje con las innumerables lámparas de colores que exhalaban una luz brillante, pero que se hacía opaca ante las miradas de unos ojos....

Por no caer en lamentable omisión, no señalo una por una, a todas las señoritas que asistieron y me limito solamente a indicar aquellas que merecidamente fueron adjudicados los premios que como sencillo estímulo, regalaba la sociedad.

Aguedita Huertas estaba deslumbrante y gentilísima con su disfraz de Sultana, había momentos en que nos parecía estar de visita en un haven moruno; «esta hija de Mahoma» radiante de elegancia y hermosura, alcanzó el primer premio.

Angelita González, también preciosísima y con esa simpatía que la caracteriza, otra «morita», en cuyas zarzas queda enredado el más vivo galán y cuya visual nos hacía saltar un... Ya, malloja, jajai, lleno de terror y espanto, pues nos creíamos prisioneros en las redes... fue recompensada con el segundo regalo.

Repito que ambos fueran merecidísimamente adjudicados, pero el tercero, dedicado a una «españolísima» señorita, a la lindísima Mónica López; fué el acierto mayor del competente jurado. Nuestro clásico e imprescindible mantón de Manila, ese adorno que encierra en sí, todo el casticismo de las mujeres españolas, no podía permanecer indiferente en un festival como este que todo era alegría y juventud.

A todas las demás mi enhorabuena, a los jóvenes organizadores tan incansables siempre en la realización de fiestas tan simpáticas, y a este «trío de niñas bonitas» la felicitación más sincera de

EL CABALLERO GALANTE

EL MUNDO CATÓLICO

Ya tenemos Pontífice

La muerte repentina de nuestro antiguo Director, (q. e. p. d.) cuando estábamos para cerrar la edición del número 979 correspondiente al 29 del pasado, nos impidió publicar en su día, la noticia sensacional y hondamente sentida en toda la Cristiandad, de la muerte del gran Pontífice de la Paz, Benedicto XV.

No fué a LA IBERIA entonces indiferente semejante desgracia tenía preparado su pésame y su correspondiente noticia necrológica; más la fatal desgracia, a que antes aludimos, nos impidió la reflexión y hubimos de traspapelar no pocos originales.

Hoy consignamos con satisfacción de hijos sumisos a la Iglesia, que el Señor se ha servido darnos Pastor y Padre en la persona del Sumo Pontífice Pío XI, nacido Aquiles Ratti, que desempeñaba últimamente el Arzobispado de San Ambrosio.

Nació nuestro Sumo Pontífice, en Desio (Milán), el 31 de mayo de 1857 y había sido nombrado Cardenal el día 13 de Junio del año pasado. En 1879 se ordenó de Sacerdote en Roma, siendo poco después nombrado pro-

fesor del Seminario de San Pedro en Milán, su Patria y del Seminario Teológico de la misma capital. Ha desempeñado los cargos de Prefecto de la Biblioteca Ambrosiana, de Milán, Director de la del Vaticano, Visitador Apostólico de Polonia y Rusia y Nuncio Apostólico de Varsovia, con el título de Arzobispo de Lepanto, cargo para el que fué nombrado en mayo de 1919.

El Cardenal Ratti, hoy Pío XI, se ha distinguido siempre por el cultivo de las Ciencias históricas y en la Biografía, no menos que por sus dotes diplomáticos.

Sea bienvenido y que Dios le depara un reinado felicísimo para bien de la Iglesia, de la Humanidad, de la que los Papas son los más genuinos directores.

LA IBERIA se complace, con tal fausto motivo, en manifestar públicamente su adhesión a la Cátedra de San Pedro, a la que desea estar sumisa, especialmente en esta su nueva etapa de su vida.

Noticias Generales

Se llevaron el Gobierno militar a Salamanca, sin tener allí local ni archivo; y el día 9 de esta semana marcharon a Zamora las dos compañías del Regimiento Toledo que guarnecían esta Ciudad.

Muy en breve llevará igual destino la Comandancia de Ingenieros....

¿Que dice nuestro diputado a Corte?

El día 18 del corriente se cumple el segundo aniversario de la Excm.ª Señora Doña Excm.ª Doña María de Siete y media a ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

En las pasadas Elecciones municipales triunfaron siete candidatos, de los ocho que componían la candidatura oficial, y un independiente; a continuación publicamos los nombres de los futuros padres de Miróbriga y resultado de la votación.

Distrito de la Ciudad: D. Dionisio Moro con 189 votos; D. Agustín Moretón, 163 id.; D. Joaquín Aparicio 139 id.

Arrabal de San Francisco: D. Juan H. Polo, 243 votos; D. Abelardo Lorenzo, 238 id.; D. Vicente Nieto, 202 idem; D. José M. Rodríguez, 192 id.

Arrabal del Puente: D. Faustino San José, 133 votos.

Por no poder asistir uno de nuestros redactores al pueblo de Bocacara no publicamos el resultado de esta elección por no tener datos concretos:

Lecho de Burra: Se sirve adomicilio. Para entenderse con Bernardo Rubio. Calle de la Libertad, Arrabal de San Francisco.

Apolonia Vidriales

HA ESTABLECIDO SU TALLER DE MODISTA Y ESCUELA DE CORTE EN EL CAMPO DE CARNICEROS NÚMERO 4

Se hacen confecciones y reformas a precios muy económicos y los honorarios por enseñar el corte sumamente módicos.

Se confecciona ropa echura sastre para señora. CAMPO DE CARNICEROS 4 C. RODRIGO

DON EUSEBIO CAMAZON

A los enfermos de los ojos

MEDICO-OCULISTA

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que permanece en Ciudad Rodrigo desde el 15 de Agosto hasta el 5 de Septiembre hospedándose en la Fonda de Salgado

LA HISPANA

Sociedad Anónima de Seguros, domiciliada en MADRID, Alcalá 47.

Esta Sociedad funciona bajo la inspección del Gobierno, habiendo constituido en el Banco de España a favor de sus asegurados los depósitos máximos iniciales que marcan las Leyes, y opera en los ramos de: **Accidentes del trabajo, Vida, Incendios, Transportes y Enfermedades.**

Subdirector en esta Ciudad y supartido,

Aristóteles González Riesco.

Desea colocarse un chico de 17 años, en comercio de ultramarinos o tejidos. En esta redacción informarán.

SE VENDE:

Una casa en el campo del Gallo.

Para entenderse con su dueño Felix Martín Prabos que habita, D José Maria del Hiero, Arrabal de San Francisco. 4-4

La cuarta parte de la finca de Tejarejo con casa y demás dependencias; la 3ª parte de unas tierras, en término de Serranos tituladas de Prao Manto; otra tierra en el Cristo de cabida cinco fanegadas; otra tierra en el paseo de las Madroñeras, de una fanega; una huera en San Francisco, junto a la Posada de Pulido; una casa en el mismo barrio y otra en la calle de la Cortina.

Para tratar con su dueño, F. Emilio Sánchez, finca de Luján—Cuenca—Sahelices.

Una casa, con piso alto y almacén en el Campo del Gallo núm. 2, para informes, Juan Francisco Pérez, que habita en el Campo de San Cristóbal num. 50 Arrabal de San Francisco. 2-2

Una Máquina para coser (marca Singer) Industrial completamente nueva; para entenderse con su dueño, D. Lorenzo Jiménez, (Extramuros). 3-2

Una casa, en la calle de la Iglesia, núm. 27, Arrabal del Puente. Para informes con su dueño, Gaspar López, que habita en la misma. 2-1

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y OPTICA DE

Miguel Hernández

PLAZA MAYOR 11 CIUDAD RODRIGO

Construcción y reforma de toda clase de alhajas, inmenso surtido en objetos para regalos.

Se compra oro, plata y piedras preciosas.

RELOJES DE PARED, PULSERA Y BOLSILLO.

Taller de Composturas

PRECIOS ECONÓMICOS

ALMACEN DE ALPARGATAS DE

Mirat y Morante

Campo del Gallo, 2. Ciudad Rodrigo

En él es donde únicamente se encontraran las tan acreditadas alpargatas que fabrica Esteban Hernández.

Gran surtido en todas las clases de cañamo y yute, y formas de zapato y bota.

SE ARIENDA:

El piso principal de la casa número 13 de la calle de la Cortina.

Para informes al repartidor de este semanario. —4—

